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РЕАЛІЗАЦІЯ ФІНАНСОВОЇ ПОЛІТИКИ НА ПІДПРИЄМСТВІ ЯК 

ІНСТРУМЕНТ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЙОГО РОЗВИТКУ 

 

На основі фінансової політики здійснюється розрахунок економічної 

доцільності бізнес-ідей та прийнятності інвестиційних рішень, оцінка ефективності 

спрямування фінансових ресурсів в конкретні напрями діяльності. Однак багато 

підприємств не приділяють фінансовій політиці достатньої уваги. Не в останню 

чергу це зумовлено помилковими уявленнями про те, що ринкові відносини не 

прогнозовані, а розробка фінансової політики на перспективу це марна трата часу 

та зусиль.  

Для ефективного управління фінансами в практиці господарюючого суб'єкта 

повинна розроблятися фінансова політика, яка повинна забезпечити  оптимальний 

розвиток та рівнь фінансового стану підприємства.  

При реалізації фінансової політики необхідно враховувати дані фінансового 

(бухгалтерського, податкового) і управлінського обліку комерційної організації. 

Відсутність необхідної інформації, використання недостовірних або неактуальних 

даних є передумовою серйозних прорахунків в прийнятті управлінських рішень. 

Метою використання інформації, перш за все, є зменшення невизначеності в 

процесі прийняття рішень та зниження завуальовування даних для формування 

фінансової політики на підприємстві[1]: 

Основні вимоги до якості фінансової інформації: 

− своєчасність; 

− достовірність (з певною ймовірністю); 

− достатність; 

− надійність (з урахуванням ризику); 

− комплектність системи фінансової інформації; 

− багаторазовість використання; 

− висока швидкість збору та обробки; 

− актуальність. 

Фінансова політика підприємства, як реалізація фінансового менеджменту на 

практиці, передбачає формування наступних її складових: - облікової політики; - 

кредитної політики; - політики управління грошовими засобами; - політики 

управління витратами та доходами; - дивідендної політики тощо. 
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Рис. 1. Призначення фінансової політики 

 

Мета фінансової політики нерозривно пов’язана із стратегією розвитку 

підприємства і реалізується з нею в єдиному комплексі. У фінансовому 

менеджменті найчастіше виділяють сім основних моделей головної цільової 

функції підприємства і його підсистем, що управляють [2]: 

− максимізація прибутку;  

− мінімізація трансакційних витрат; 

− максимізація обсягу реалізації продукції;  

− максимізація темпів зростання підприємства; 

− забезпечення конкурентних переваг;  

− максимізація доданої вартості;  

− максимізація ринкової вартості підприємства.  

Даним цільовим функціям властиві як переваги, так і недоліки. Так, цільова 

орієнтація підприємства на максимізацію прибутку не завжди забезпечує високі 

темпи його розвитку, оскільки генерація високого прибутку може бути пов'язана з 

великими витратами, що іноді перевищують доходи, і високими ризиками, що 

зумовлюють зниження фінансової стійкості й загрозу банкрутства.  

Функція мінімізації трансакційних витрат не враховує інші (некомерційні) 

витрати підприємства, не може визначати його місію, оскільки не пов’язана з 

напрямами його розвитку. Відображаючи результати економічної і соціальної 

ефективності виробництва, максимізація обсягів реалізації продукції не враховує 

взаємозв'язок доходів і витрат, важко прогнозована, оскільки залежить від 

зовнішнього чинника – споживчого попиту, який є функцією ринку. В цілому 
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приведені цільові функції (окрім останньої) можна розглядати як певні завдання 

господарської діяльності підприємства, проте не як його місію. 

Підсумовуючи в цілому можна констатувати, що на формування фінансової 

політики підприємства впливає багато факторів, але визначальним є стратегія 

фінансово-господарського розвитку підприємства, яка формується на основі 

політики капітальних вкладень, політики цін, виробничої, технічної, 

інформаційної, управлінської, облікової політики. Отже, фінансова політика 

підприємства визначається метою, цілями та завданнями економічного розвитку 

підприємства; його поточними та перспективними планами; можливістю залучення 

кредитних ресурсів; здійснення інвестиційних програм тощо. Разом з тим, від уміло 

сформованої фінансової політики підприємства залежить успіх управління 

фінансово-господарською діяльністю підприємства, його ефективність та стратегія 

розвитку на тривалу перспективу. 
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ВПЛИВ ІНСТИТУЦІЙНОГО СЕРЕДОВИЩА НА РОЗВИТОК 

ПІДПРИЄМНИЦТВА В РЕГІОНІ 

 

Розвиток вітчизняної економіки в основному залежить від успішної 

діяльності суб’єктів ринку. Особлива роль належить малим підприємствам, які ще 

декілька десятиліть тому вважалися неконкурентоспроможними по відношені до 

великих підприємств.  

Для підняття економіки України, потрібно розвивати дану сферу, яка дає 50–

60%  ВВП країни, це можна зробити шляхом зниження суми сплати податків та 

державної підтримки, що не є достатньою на даний час.  

Однак вже сьогодні малий бізнес відіграє велику роль, особливо на 

регіональному рівні. Проте, в Україні розвиток малого підприємництва 

характеризується як незадовільний [1].  

Серед країн Європи наша держава має невелику кількість малих суб’єктів 

господарювання на 10 тис. жителів. І хоча їх частка у ВНП в Україні зросла за 

останні десять років більше, ніж удвічі, все одно, у порівнянні з Європейськими 
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